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Lapunkban egy alkalommal! már rámutattunk arra 
helytelen és intézkedésre, amely az állo- 

zenek tolatásokat a az állomás épülete előtt és a beérkező 
vonatok között, amikor ott a legtöbb ember száll le és 
l fel a beérkező vagy induló vonatoknál, Megirtuk azt is, 

ogy ez a helytelen intézkedés egyszer oda tog vezetni, 
hogy az ott tolató gépek halálra fognak gázolni valakit 
az utasok közül. Ugylátszik jóslatunk bevált, mert a 
hétén borzalmas halállal fizetett a vasut könnyelmüsé- 
géért Hering István lupenii borbélymester. Az esett a 

következő : 
A zsilvölgyi borbélyiparosok szakosztálya az elmult 

Borzalmai szerencsétlenség a petrosenii állomáson. 
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Társadalmi hetilas. 

vasárnap valami szakmai ügy miatt összehivta vezetőtag- 
jait megbeszélésre. Ekkor kellett volna bejönnie Hering 
Ferenc lupenii kiküldöttnek is, aki azonban nem tudni 
mi okból vasárnap nem jelent meg az ülésen, ellenben 
hétfőn beindult és mikor a petrosenii állomásra beérke- 
zett, leugrott az iskolavonatról és az élőtte lévő vágá- 
nyon nem vette észre az ellenmozdonyt, amelynek üt- 
közője előbb ellökte, majd pedig mindkét lábát teljesen 
lemetszette. A szerencsétlen embert azonnal beszállitot- 
ták a kórházba, ahol azonban még azon délelőtt ki- 
szenvedett. Temetése szerdán délután volt, amelyre ki- 

vonult az Ipartestület is. 

Régóta hiányzott kulturális helyiséget valósi- 
tott meg a ,Petrosani" szénbánya azzal a muuokával, 
hogy felépitette a tanulni vágyó munkásság részére 
nemesak a Zsilvölgye, de az országnak is a legszebb 

Már magábavéve az a tény is ör- 
vendetes jelenség, hogy a kaszimó lent épült a mun- 
káslakások közepén, hogy ezáltal is minden tekindet- 
ben közel álljon azokhoz, akiknek készült: a dolgozó 
munkásságnak. A kaszinó kivülről is az igazi monu- 
mentális képét mutatja az odaérkezőnek. Tornyos 
épületével és széles, nagy terrasszával gondo'kozóba 
ejti az embert. Bent pedig a széles és világos egész- 
séges termek minden tekintetben megfelelnek rendel- 
tetésüknek. A könyvtáron kivül rendelkezésére fog 
állni a szórakozni akaró munkásságnak sakk, dominó 

és egyéb szórakoztató játékok is. Magyar és román 
lapokat olvashat az odajáró vendég és a nagyterem- 
ben levő villamos 
és más dalokkal 
nap. Szeszesitalok közül a kaszinóban csak bort és 
sört mérnek ki. Ezenkivül málna, szóda és ásványviz 
áll rendelkezésére mindenkinek olcsóbb áron, miut 

bDárhol a többi helyeken. Fábián István vendéglős pe- 
dig a legmagasabb izlést is kielégiti. Intelligens mo- 
doru és müveltsége mindenkinek élvezetessé fogja 

tenni az ottlételt. 

zongora pedig a legujabb opera 
szórakoztatja az ottlevőket minden- 

Megnyilt a Munkáskaszinó. 
A megnyitas az elmult szombat este volt, ami- 

kor is az összes tisztviselők és altisztek részére ren- 

dezte meg a társulat az első ingyenes előadást. Va- 
sárnap pedig ugyanezt a munkásság részére, termé 
szetesen teljesen ingyen. Ez alkatommal zsufolásig 
megtelt a kaszinó összes helységei a bányánál dol- 
dozó munkássággal. 

mint a társulattól értesülünk, a mozielő- 

adásokat a jövőben egyelőre csak szombat és vasár- 
naponként tartják meg; és pedig három előadást: 
Egyet délután 3 órakor, egyet este 6 órakor és 
egyet este 9 órakor. A belépti dijakat a terv szerint 
minden munkás részére 5 leibe fogják megállapitani. 
15 éven aluli gyermeknek 3 leibe (kis gyereket azon- 
ban a jövőben nem fognak moziba engedni). Tiszt- 
viselők részére a belépti-dij Is Lei. A gyermekeik- 
nek rI5 éven alul ro Lei. Ezen a terven lehet, hogy 
később még módositani fognak, de a változás minden- 
esetre igen kevés lesz. 

A kaszinót látogathatják idegenek is. mun- 
kásság azonban jól teszi, ha az egészséges és kultu- 

rális célokra alkalmas kaszinő helyiségeit minden 
időben igénybe veszi. 

Itt emlitjük még meg, hogy az uj fürdőt a jövő 
hónapban adják át rendeltetésének. 

Tanuskodom Bicsérdy mellett! 
A tudatlanság és rosszakarat elérte célját. Azok, 

akiknek becsületbeli kötelességük lett volna (és ma is 
az), hogy az általuk protezsált tudománynak az ők 
meggyőződésük fegyverével elégtételt szerezzenek, 
ezt nem tudták tenni, – mert a Bicsérdy-tanok a ter- 
mészettek a tanai – tehát a legaljasabb és leggyá- 
vább fegyverhez, az intelligens és kulturemberhez 
nem illő módszerhez a denunciáláshoz folyamodtak. 
Vagyis, valami bizottság, amely nem jó szemmel nézte, 
hogy az embereknek napsugarat és egészséges életet 

adott és ad a Bicsérdy módszer - egy ilyen ,egész- 
ségi' bizottság feljelentette Biesérdy Bélát a termé- 
szetes életmód mesterét az egészségügyi vezérigaz- 

gatósághoz. 
Anélkül, hogy az egészségügyi vezérigazgatóság 

dolgaiba beleszólnánk — tőlünk teheti és lefolytat- 

Hatja a beadott panaszok' alapján a vizsgálatot, de 
mint eszmetársaknak és mint a természetes életmódot 

helyesnek és az emberiségnek hasznosnak találjuk 
jogunk van-e támadással szemben, hogy már előre 
jelentkezzem tanunak és ha kell védőnek is Biecsérdy 

Béla mellett. 
Mert miről is van szó ? Csupán csak arról, 

hogy Bicsérdy Béla ellen — aki az emberi életet a 

ehaotikus és eltévedt minden gyilkolásra, irigységre 
és a mi a legfontosabb minden betegség baeillusára 
reagáó ember életet és szervezetet a természethez 
hasonlóan örökös szépé és tökéletessé tegye — ez 
ellen a Biesérdy Béla ellen a denuneiálás következ- 
tében büntető eljárás készül. Az ellen a Bicsérdy el- 
len készül ez az eljárás, aki az eltévedt embert visz- 

szaakarja vezetni oda, ahonnét elindult, az igazságos 
és egészséges élethez. Bicsérdy Béla ellen, aki olyan 
logikával és éles meglátással adja vissza a természet 
tudomány valódiságát, amilyen meggyőződő érvvel 
eddig még nem tanitotta senkisem. Nem ! Azért mer- 

jük ezt hangsulyozni, mert az Einstein-féle relativi- 
tási elmélet is megdöntötte az összes eddigi vele kap- 
csolatos tanokat és mert a Bicsérdy módszer is a 

rövid idő óta elterjedtsége alatt számtalanszor bebi- 
zonyitotta, hogy idegen anyagok nélkül teszi szépe 

és egészségessé az elromlott emberi szervezetet. 
Ezért is és azért is, mert vallom és hiszem, hogy 

vegetárius életmód mellett az emberi élet valóban az 
igazi felsőbbrendü emberi élet felé gravitál, amely 
életre éppen a legnagyobb szüksége van a világnak 
és amely élet felé van hivatva gravitálni a tökéletes 
ember élete, Vallom, hogy a természetes életmód 
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mellett térhet csak vissza az ember az ,ideges", ,neu- 
rasténiás" és „gyilkolásra" nellatos életéből az igazi 
emberi életbe. Vallom azért is, mert az igaz ember, 
a szépért és gyönyör hségert a legfelsőbb harmoniá. 
ban végbemenő életért lelkesedő ember nem táplál- 
batja magát legyilkolt életnek rothadásra rendeltetett 
hasából. Vallom, mert az ember a szépségekben gaz- 
dag ember nem teremtődhetett arra, hogy örökös 
gyikolásból tarthassa fen a mindennapi életét. Val- 
jom, mert a vér bosszut és gyilkolásra szánt hajla- 
mot szül az emberekben. Minden leölt életnek a vére 
— a kicsordult párás vere - amely olyan mint az 
emberé, csak jobban megérleli az emberekben a há- 
borus gyükosságot és erre való hajlamot. Vizsgálat 
indul meég Bicsérdy ellen ? Hát iaduljon! Én kijelen- 
tem itt jóelőre a bizottságnak, hogy fogjanak perbe. 
Tehetnek, amit az érdek vagy a köz paranesol, de 
semmitféle leölt álatnak a kitisztult szerveze- 
tembe többé nem viszem. Más módszert, mint ami- 
lvet a Természet diktál nekem, én tolytatni nem fa- 
gok. Lelkemet el nem rontom többé leölt állatok rot- 
hadt dögeivel Megtisztult emberszeretetemet meg nem 

fertőzöm tövbbé semmiféle retorzió ellenében sem. 
Hosszu és mély lélegzést fogok venni ezután is tü- 
dőmbe. Reggel nem eszem ezután sem semmit. Bél- 
pecsenyék és más egyebek helyett ezután is boldo- 
gan fogok beleharapni egy egészséges batul almába. 

szervezetem tul lesz terhelve, ezu- 

tán sem fogok enni egy két 24 óráig semmit. A mai 
ember életrendjét magamnál vissza nem állitom többé, 
mert nem akarom az idegen anyagoknak a szerveze- 
tembe való vitele által a gyülöletet és irigységet plán- 
tálni magamban. Akarom, hogy tiszta legyen a lel- 
kem és a gyülölet helyett melegség és szeretet ára- 
dozzon belőle mindenki felé. Ha ez bün, ugy kérem 
megbüntetni Biesérdyt és engem is és minden tanit- 
ványt, aki poldogok vagyank, mert az ő módszerei 
szerint 

Ez tétmészetesen a feljelentőknek nemcsak, hogy 
fáj, de egzisztenciális kérdés is, A sirásó is azt kt- 
vánja, hogy minél több ember pusztuljon k - ha ez 
Birmem yire is fáj az egesz emberiségnel mert 
a kenyer mert ezután él és ezutáa ksp fizetést, 
de egtebbat honoráriumképpen a temetéskor. Miért 
ne kivánna az emberiség egy bizonyos része, hogy 
az emberek minél többen és minél tovább legyenek 
betegek, de lehetőleg gyógyithatatlan betegek. Nos, 
ezeknek életkérdés. De hiszen, ha jót akarnának ugy 

beleilleszkedhetnének abba, amit ők is jól tudnak, a 
tudomány taánitásainak keretébe. E helyett azonban 
denunciás szerepben mutatják Hóakaratnkat a Ter- 
mészet tanitásaival szemben. akarják büntetetni 
a Nagy Természet erejét ! Kiesi emberek ! 
Nem védjük a Bicsérdy módszert. A Természetnek nin- 
csenek kulcsszerüen járó botorkálásai. Aki a Termé- 
szet módszere szerint él, az igaz életet él. Ezt pedig 
esak azok élhetik, akik visszatérnek a tökéletes em- 
ber elátmodjához a természetes élethez 

eggyőződésem tudatában és a Mester életta- 
nitásának erejében és hitében ftanuskodom Bicséndy 
mellett. 

Petroseni, 1924, X. 27-én. 
Molnár Sándor. 

hirlapiró. 

Az összes zsilvölgyi munkások figyelméhe 
A zsilvölgyi bányaipari munkásság titkár- 

sága ezuton is tudomására hozza az összes 
zsilvölgyi dolgozó munkásságnak, hogy novem- 
ber hó 1-én az összes zsilvölgyi szakszerve- 
zetekben 

közgyűl é s t 
tart a következő napirenddel 

1.) A szakszervezetek elyzete, 
2,) A munkakamarákról. 

A kollektivszerződésről. 
4) Inditványok és esetleges felszólalások. 
Minden munkásnak kötelessége a gyü- 

lésen megjelenni. 
A gyülések ideje délelőtt: Lonea, Vulcan, 

Aninoasa. Délután: Petrila, Petroseni, Lupeni. 

,Renalssance 
ág divat és ekte 

a Str. Reg. Ferd. 23 szam 
hinyula alatt a Junger-f. házban 
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A bolseviki orvosok... 
Szociális korkép a Cassa Cercualá dsungeljéből. 
— Havi tizenötezer leies „állami" kulikkal akarja 
letörni a „Cassa Centrala" az éhbérért robotoló 

pénztári orvosok jogos mozgalmát. 

A ,„Zsilvölgyi Napló programmjának 
legfontosabb pontja a védtelenek, a jogaikban, 
existenciájukban megtámadottak védelme és 
támogatása mindennemű kizsákmányolással, 
elnyomatással és hatalmi tultengésből eredő 
mindig visszaéléssel szemben. - Habár egyé- 
nektől csak ugy mint pártoktól - és viszont 
— absolute függetlenül, - egyszerüen abból 
kiindulva, hogy a társadalom életének mozga- 
tója és egyedüli fenntartója a - Munka, — 
elsősorban a muhnkásosztály küzdelmei keltik 
fel érdeklődését és főként ennek az osztálynak 
a problematikus gondjait tartva szem előtt, 
indul a jogtiprások elleni küzdelembe. - A 
társadalom többi osztályait érő sérelmeket is 
a „dolgozó társadalom" érdeksférájának látó- 
szögéből, - de mindenkor a legszigorubb ob- 
jektivitással birálja el. 

E szempontok vezették lapunkat minden- 
kor azoknak a viszás állapotoknak és séFrel- 
meknek nyilvánosságra hozatalánál is, ame- 
lyek a mindennapi kenyérért keservesen verej- 
tékező munkásosztály panaszló jajszavát tük- 
rözték vissza és amely visszás állapotokat és 
sérelmeket - többek között - a társadalom- 
épen azok a szintén dolgozó tagjai teremtetté, 
és követték el, akiknek esküűvel fogadott és 
hamanitárius - de egyébként, ha gyatrán is 
— a dolgozóknak legalább az életük, az egész- 
ségük felett való - őrködés. 

Nyilvánvaló, hogy ezen visszaélések egy 
közös okra vezethetők vissza - és ez az ok 
közös a munkásság életébe, sorsába gázoló - 
existentia romboló bérkérdésssel. - Az itt szó- 
ban forgó — szintén produktiv munkát kijejtő 
tagjai a társadalomnak - a ,„Cassa Cercualá" 
kezelőorvosai is épen a gyenge javadalmazá- 
sakra való hivatkozással igyekeznek - indo- 
kolttá (?P) tenni a munkássággal szembeni, gyak- 
ran fteljesen igazolhatatlan eljárásukat, amli 
helyenként - már már türhetetlen helyzetet 
teremt. - A ,Zsilvölgyi Napló" is épen ez 
akból tartja fontosnak hasdbjait a ,„Cassa 
Cercuald kezelő orvosainak existentiális sérel- 
meik emez esetében a kizsákmányoló ,Cassa 
Cercuala"-val szemben érdekeikért küzdő fegy- 
ver és védő pajzsként rendelkezésükre bocsáj- 
tani, – remélve ezáltal azt, hogy a sajtó támo- 
gatása mellett kívivható sikerek eredmények a 
muankdaássaggal szemben megértőbb magatartást, 
lelkiismeretesebb kezelést fognak az orvosokból 
kiváltani. 

Korrupt rendszer mellett vette ,két balkezü 
kezelésébe az önkényeskedése, a telhetetlensége 
mellett is liberálisabb rezsim alatt earópai ni- 
vón állott ,„Állami Munkásbetegsegélyző és 
Balesetbiztosító Pénztár"-t a ,Cassa Cercualá" 
központi szerve : a „Cassa Centrela". — Sike- 
rült is hamarosan botrányosan balkáni állapo- 
tokat teremtenie e nagyjelentőségűü egyetlen 
munkásjóléti intézményünkben – a Rábora 
előtt élvezett betegségi segélynek - amely a 
a biztositott tag keresetének felét tette ki — 
nevetségesen potom összegre való lesülyesztésé- 
vel, a baleseti biztositás eltőrtésével, silány 
gyógyszerelésével, a kórházi ápolás felületessé- 
gének a hanyag ellenőrzés általi meghonositá- 
sával, a gyógyfürdöknek, szanatóriumoknak a 
munkdssag elől való elvonásával, a szüléseknél 
a bábák és segédeszközök megvonásával és 
mindezek koronája képen: az orvosi karnak 
arcpiritó flegmával ,„fizetés" cimen ktutalt ala- 
mizsna nyujtásával. 

z ,All. Mank. bizt. Pénztár' a teljes 
bevételből 200-ot forditott a kezelőorvosok 

Cet- 

cualá" csak alig 4 1/, 0/, ot, ami pótlékokkal 
együtt is csak cca 100–2500 Leinek felel meg. 
Ezáltal a rendelőben alkalmazott - gyakran 
— csak elemi iskolai végzettségü hivatalnok- 
nak, sőt a — legtöbbször analfabeta — ren- 
delői szolgának is jóval nagyobb a fizetésük, 
– mint az egyetemet végzett orvosnak 

Ezen sérelmek megszüntetése céljából az 
orvosok még az elmult évben gyülést tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy — ha assa 
Centrala nem javit helyzetükön — testületileg 
lemondanak, mire a ,Központi Pénztár" sietve 
jelentette ki, hogy ,„hajlandó javitani, de csak 
az évi mérleg elkészitése atán, mert csak akkor 
tudja a költségvetésbe bekalkalálni a fizetési 
dífferentiát". - Az orvosok vártak, a ,Cassa 
Centrala" pedig ez év elején tudomásakra hozta, 
hogy ,„az 1924. év mérlege nagy deficittel 
zárult, aminek következtében nincs abban a 
helyzetben, hogy teljestitse követeléseiket. — 
Közben a hivatalos lapban megjelent a dévai 
„Cassa Cercualá" hivatalos és hiteles mérlege, 
amely 1,600.000 Lei feleslegről számolt be a 
mult évről. – Erre az orvosok ajabb memo- 
randammal fordultak a timisoarai főfelügyelő- 
séghez, amelyben követeléseik felsorolásán kivül 
a ,Cassa Centrala"-nak bejélenttk, hogy 

ismételt elutasitás esetén 1925. október 1-én 
be züntetik a „Cassa Cercualá" számlájára 
rendeléseiket és a pénztári tagokat is csak 
magánbetegekként hajiandók gyógykezelni, 

A „Cassa Centrala" timisoarai főfelügye- 
lősége bizottságot küldött Dévára Dr. Calard- 
san főfelügyelő, Dr. Papadopol és Dobrota 
timisoarai igazgató személyében, hogy értesit- 
sék az orvosokat lemondásuk elfogadásáról, 
mert fizetésjavitásról - szó sem lehet. — 
magas bizottság egyattal kijelentette, hogy 
„ha a kerület orvosai nem másitják meg elhata- 
rozásukat, akkor a regátból hozatott fiatal, kezdő 
orvosokkal váltják fel őket, akiknek szivesen 
megadják a havi tizenötezer lei fizetést is, hogy 
nagyobb kedvvel vállalkozzanak a sztrájk letö- 
résére, mert az állam nem türhet el semmi néven 
—- nevezendő bolsevizmust". – Az orvosok a 
fenyegetések dacára is szilárdan ragaszkodtak 
dlláspontjukhoz és igy lemondásuk 1925. októ- 
ber elsejével befejezett ténnyé vált. - Kivételt 
csupán a zsltvölgyi bányáknál alkalmazott 
orvosok képeztek, akik az orvosok mozgalmá- 
ról informálták a társulatok igazgatóságait 
annak a bejelentésével, hogy tekintettel a bányák- 
től élvezet természetbeni lakás – és egyéb 
kedvezményeik általi előnyösebb helyzetükre - 
ők főképen csak szimpatiából szolidárisak a 
sztrájkoló kollegáikkal, a társulatok munkásait 
mint bányaorvosok továbbra is kezelik, a ,Cassa 
Cercualá" részére azonban szolidaritástól még 
adminisztrativ teendőket sem hajlandók végezni. 
— Ha igazgatóságok válasza azonban kildtásba 
helyezte kedvezményeik elvonását, ami különö 
sen a társulati lakásokban lakó - magánla- 
kással nem biró — orovosokat a szó teljes ér- 
telmében existentiájukban támadná meg, amiért 
is az ,Orvos Szövetségs a sztrájkban való 
részvétel kötelezettsége alól a zsilvölgyi orvo- 
sokat felmentette. 

Jellemző a mai korrupt rendszerre, hogy 
amikor az orvosok javadalmazását a békebe/i 
20 % ről 41/, 9lra sülyeszti le a ,Cassa Cen- 
trata", az adminisztratiós költségeket pedig 
120-ról 320-ra emeli, vgyanakkor a legna- 
gyobb perfidiával bolseviznusnak bélyegzi a 
sérelmek orvoslásanak követelését és van orcdja 
15.000 leies sztrájktörőket vonultatni fel - 
kockoztatva egy nagyobb kerület dolgozóinak 
életét es egeszsgét a kipróbált, tapasztalt orvo- 
soknak kezdő zöldike orvosokkal való felcseré- 
lése oltal. 

Vasárnap, nov. 1-én Harry Piel ! 

Iparosok rovata. 

Ipartestület. (Krausz-ház) Hivatalos órák héttőn 
szerdán és pénteken fél 4-től Ő-ig. 

A Petroseni Ipartestület az elmult szombaton 
rendezte első jól sikerült zenés teaestélyét. amely alka 
lommal volt a C. F. R. jóképességü dalárdájának is 
közös bemutatkozása az egybeolvadt iparos dalárdával 
Ez ünnepi 

maradtak együtt az összes vendégek. 
A dalárdát Boga tanár 

kézzel és az egyéb számok mellett legszebb és 
emlékezetesebb maradt az éjféli szerenád, 
eloltott lámpák mellett adtak elő nagyon szépen a 
dalárda érdemes tagjai gijal. 

A kiszolgálást Kakas vendéglős végezte és Ismét 
igazi nagyvárostasan ért a tanuságot tett arról, ho 

vendégek megelégedett kiszoigálásához. 

Az Ipartestület vezetősége felhivja az iparos társa M4l 

pi alkalomra – amely az iparosság magasabb 
kulturális fejlettségét mutatja — zsufolásig megtelt a 
terem és igazi ünnepi hangulatban késő éjszakáiz 

vezényelte szakavatott 

leg 
amelyet 

dalmat, hogy legyenek segitségére a vezetőségének mu : 
minden munkájában és támogasa az Ipartestületet azzal 

kulturális is, hogy jelenjen meg a kör által rendezett 
teaestélyeken, mert csak ugy tud eredményesen dol- 
gozni az összesség érdekelért, ha ebben az összes iparos- 
ság támogatja a vezetőséget. Nem szabad elcsüggedni 
és csak lelkesíthet minden iparost az a muoka, amelyet 
az elmult rövid 2 év alatt az Ipartestület erős és oda- 
adó munkávai elért. Nem szabad híitelt adni azoknak 
az iparosoknak a szavának, akik minden áron elgán- 
csolni szeretnék a dolgozni akaró egyesületet. 

A nemrégen megindult lelkes mozgalom- 
amely maga ele tüzte ki, hogy otthont létesit az iparo- 
ságnak – már abban az elorehaladt stádiumba 
hogy a város központjában szép telket vásárolt 230 
ezer Leiért. 

elek megváltás 
fizették be váhsagd!j czimén illetékeiket: 

. Dékány Imre 2000, Teodor Muntean 1000, 

Nicolae lodea 1000, 10an Farkas 1000, Tassy Lajos 
400, Lüsztig Jenő 400, Lüszuüg Jenőné 400, Zsilvölgyi 
Napló 200, Alex Polleac 200, Samutla Costea 200 Lel 

A befizetett összegeket hetenkint közölni togjuk. 

Az Ipartestület felkéri az összes iparos urakat, 
hogy tagsági dijukat minél elébb sziveskedjenek 
enzetm. 

Ugyancsak felkéri az Ipartestület a vidéki összes 
iparosokat, hogy tartsák kötelességüknek legalább egy 
négyzetmeter házhely töld megvásárlását és ennek a 
diját az Ipartesilet pénztárába behizetni. Mindazok, akik 
anyaglilag hozzájárulnak az Iparosotthon felépítéséhez, 
azoknak a nevei be lesznek vésve az otthon farába 
épített márványtáblába aranybetükkel. 

Kereskedök rovata. 
A közmunkaügyi miniszter rendeletet küldött az 

összes munkaügyi inspectorátusokhoz az uj déh zár- 

órára vonatkozólag. A rendelkezés szerint a kereskedők 
Déváa fél 11ől tel 31g a vármegyénk erületén pedig 
12-ő1 24g kötelesek zarni. 

Bukaresti értesülés szerint illetékes körök azzal a 
gondolattai toglalkoznak, hogy külön értékpapir és 

ű 1 kűtön gabonadozsdét álhtsanak fel. 

Az uj szesztörvény amely lényeges módosításokat 
tartalmaz — mint azt Bucarestből jelentik — Decem- 
ber elsején fog életbe lépni. 

A kátrány kiviteli vámját vagononként 2000 Lei- 
ről 600 Lelre szállitják le. 

A Petroseni kereskedők a közelgő vájasztásokon 
nem állitanak külön hstát. Ök mint a társadalom egyik 
leghasznosabb ellemei közösen akarnak együtt dolgozni 
az ntt élő többi osztályokkal együtt. 

Errenézve megkérdeztük Pop Emil kereskedőt 
mint a sfatul elnökét. hogy mi a veleménye a közelgő 
választasokra való tekintettel ? Pop cmil a következőket 
volt szives mondani : 

,Mi nem állitunk fel külön listát mert egyült aka runk dolgozni az m elő összes kategóriába tartozó és aolgozó emberekkel. Csupán csak az a kivánságunk, 
hogy az itteni kereskedők részére a községi tanacsba 
ket nely biztosntassék, amely azt hiszem jogosan meg- 
ilteti az itteni kereskedőket. 

és egy magyarnyelvü kereskedőt 
tanácsban kepviseljen bennünket. 

hmmit vílni mi HEITER EMIL Fényképészeti mütermelolmyull[ 
Mivész ténykén felvételek csütőrtök kivetelével mindennap. Ugyanott bármikor fényken nagyitások- és fostések is készülnek. 

jutott, 

czimén eddig a következők 

Ezt a kéi helyet is az 
egyenlőség elve alapján kérjük és pedig, egy román 

gondolunk, hogy a 
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gépek és cikkekgyári áron kaphatok az Electra csengö berendezesi 

4 d szám. 

Varrógépek, kerékpárok, fényképező- villamos világitási telefon és jelzö- Petroseni 
Strada Resele Ferdinand. 

vállalatnál bányász gyógyszertár mellett) 

Munkás rovat. 

A Romániai Szociálistapárt hitalalos lapja a Romá- 
iai Népszava a közeledő válastásokkal kapcsolatban a 

következőket irja : 

Nehéz lesz a küzdelem, 
amely előtt Románia népe, tehát munkásosztálya is áll! 
Éppen ezért a szociálista proletáriátusnak, a társadalmi 
fejlődése eme perpetuum mobiléjének a most következő 
hónapokon át fokozottabb mértékben kell megmutatnia 
a társadalmi haladást előbbre mozgató erejét. Megállás 
nélkül kell agitálnia a családban csakugy, mint a szom- 
szédban, az utcán csakugy, mint a társadalmi körben, 
ahol megtordul, a kisiparos mühelyében csakugy, mint 

a kapitalista nagyüzemében, az ország egyik részén 
csakugy mint a többi részén és mindenütt, ahol meg- 

elen, meggyőző érvekkel folytassa ama fölvilágositó 
munkát, hogy minden munkásnak létföntartási érdeke 
élni szavazati jogával, mert minden szavazat nagy 
sullyal bir a választást harcok mérlegében. És, hogy 
ne azért éljen csupán a szavazati jogával, mert erre a 
törvény kötelezi, hanem azért, mert erre kötelezi első- 

sorban a proletárkötelesség, a proletárbecsület. A 
proletárkötelesség, kell sarkallja a mindannyiunkra háruló 
föladat pontos és lelkiismeretes elvégzését. Mert a 
közelgő harcból mindannyiunkra jut egy rész. 

A szociálistapárt községi programja. 
A szociálistapárt a most megállapitott közsegi 

programmal megy bele a választási harcba. A progra- 
mot legközelebb nyilvánoságra hozzák. Föbb pontjait 
már most közölhetjük. 

1. Követeli a program a községi választásoknál 
az aktiv és passziv, nőkre is kiterjedő egyenlő, propor- 

cionális választójogot, titkos szavazással minden husza- 

dik évét betöltött román allampolgár számára, tekintet 
néikül arra, hogy mióta lakik a községben. 
k 2. Követeli a korlátlan letelepedési jogot bármely 

községben. 
3. Követeli a községi előljáróságnak és a polgár- 

mesternek választását. 
4. A választások érvényességéről, tisztviselők, 

községi tanácsosok teltüggesztéséről, elbocsá ásáról 

biróság döntsön. 
9. Az elsőrendüű szükségleti cikkek olcsó beszer- 

zéséről a község gondoskodjék, a vizszolgáltatás bizo- 
nyos mértékig ingyenes legyen. Olcsó tücdők, sport- 

telepek, közkórházak, szülészeti klinikák, szegényeknek 
ingyenes orvosi segély és ingyenes gyógyszer, a nemi 
és fertőző betegségek, a tüdővész eleni küzdelem az 

egészségügyi program főpontjai. 
6. A közszükségleti üzemek községi tulajdona és 

kezelésbe vételénél nem anynyira a jövedelmezőség, 
mint inkább a lakosság teherbiróképességének meg- 
felelő olcsó áron való fogyasztás biztosiítása legyen a 
cél. A közlekedő eszközök, gyógyszertárak, mozgókép- 

szinházak szintén községi tulajdonba és kezelésbe 
veendők (Gazdasági program.) 

7. Kulturális téren követeli a program községi 
iskolák felálitását, analtabéta és továbbképző tantolya- 
mokat, tánciskolákat, ismeretterjesztő előadásokat, 
muzeumok, képtárak ingyenes látogatását, az 1skolák- 
ban a szülői értekezlet tartását. 

8. Szociálpolitikai téren követeli a program, hogy 
a községi üzemek mintaüzemek legyenek a munkas- 
védelem, különösen a nő és gyermekmunka korlatozása 
szempontjából. A munkásság altal kivivott eredmények 
biztosítandók, különösen a nyolcórás muunkanap. 

0. Az állami adókíróvás csökkentése mellett bizto- 

sítani kell a községek önálló adóztatási jogát. Az adó 
a jövedelemhnez es vagyonhoz mérten progressziv 
legyen. Az üres telkekre telekértékadót a tulajdonos 
közremüködése nélkül előállott ingatlan értékemelkedésre 
külön adót kell kiróni. A létminimumnak adómentes- 
ségét kell biztosttani. Fényüzési adó csak a kifejezetten 
fényüzesi cikkekre legyen kivethető. 

Az anyanyelv joga korlátlonal érvényesüljön a 
községi életben. A kisebbségek saját anyanyelvüket 
használhassák szóban és irásban. Aholt a község lakói- 
nak legalább uz százaléka más anyanyelvü, mint a 
többi, ott csak olyan hivatanokot alkaimazzanak, aki a 
kisebbség nyelvét 1s érti. 

Ez a kisebbségi program felelhet meg legjobban 
az Htt élő kisebbségek politikájának. 

EÉEgyjókarban lévő használt 

gyapju fésülő gépet 
keres megvételre 

Kvith Perdinand 
etrosen 

Str. A. Vlalcu (régi vágóhid-u.) 

HIREK. 

Hajnalodik 
Hajnalodik.. 
Forró tagjaim a életfolyam 
hüs habjaiban megmerülnek, 
csendesen uszom az árral. 
A horizonton mozdul már a Nap, 
bizsergető csókjait hinti reám, 
remegő testemen izgalom fut át. 
Evoé, öröm! 
Az omló habokat tüz futja meg, 
Lángol a folyam, tompán sustorog, 
szikraeső hull szerteszéjjel. 
Hajrá, testenil 
Most tombolhatsz a tüzben ! 
Karold, őleld a forró életet, 

szent himséged sugarakat vessen ! 
1925. Kibédi Sándor 

A Zsilvölgyi Napló panaszkönyve. 
Dr. R. Miocu főpolgármester figyelmébe. 

Az alsó kolonia pár ezer lakossa azzal a kérelem- 
mel fordul lapunkhoz, hogy hozzuk tudomására a 
főpolgármester urnak, mi szerint a rom. kath. templom 
előtt lévő vasuti átjárón és feljárón ugy a lépcsők mint 
a felvezető ut teljesen járhatatlan. A közönség - amely 
ezen a rossz és járhatatlan átjárón kénytelen napi for- 
galmát lebonyolitani - már az elmult év telén is több- 
ször fordult hasonló panasszal az illetékes hatósághoz, 
de senkisem törődött velük. Most ismét kérik a tőpol- 

gármester urat, — tekintve, hogy közelednek a hideg, 
havas téli napok — sziveskedjék alkalomadtán meg- 
vizsgálni a fenti utat és annak megcsinálását pedig el- 

rendelni. 
Mi a magunk részéről elsők voltunk, akik az el- 

mult évben is szóvá tettük a koloniabeli tlakosság pana- 
szát és most is szintén kérjük a fenti panaszuk orvos- 
lását. Ismerve azonban Dr. Miocu főpolgármester ur 

jóakaratát, hisszük is, hogy az ügyet közmegelégedésre 

elfogja intézni. 
Ezzel kapcsolatban emlitjük meg a petrilai uti 

lakók azon panaszátais, amelyben felhivják a város veze- 
tőségét arra, hogy a fenti uccában ez őszi esőzések 
megkezdésétől keső tavaszig félméteres pocsolyasár van, 
amely megakadályozza az ottlévő kereskedők, de külö- 
nösen a butorgyár torgalmát is. Napról-napra látni lehet 
az uccában kocsikat, amellyek elakadtak a feneketlen 
sárban. Erre nézve panaszkodnak a consumi kocsik is 
hogy nem tudják lebonyolitani a hussszáltitást a sár 

miatt. 
Nem hagyhatjuk szónélkül a CFR. azon könyelmü 

személyzetének hanyagságát sem, akik a társulati fatér 

bejáratánál lévő sorompókat tollatás közben ritkán zár- 
ják le, amely hanyagságnak könnyen lehetnek komoly 
következményet. Ismerjük Gheorghescu tőnök ur nagy- 
szerű agilitását hisszük, hogy a fenti panaszokat 

orvosolni is fogja. 
Egyben tolmácsoljuk a petrosenii kalapszalonok 

azon kerelmét es panaszát is, mely szerint a helyi ható- 
ságok többizben adtak engedélyt az ugynevezett ván- 
dor kalapkészitőknek és kalapszalonok tulajdonosainak, 
akik aztan végigjárták és járják a várost áruikkal és 
ezáltal rontják a helybeli kalapszalonok üzletmenetét. 
Felhozzák a helybehi szalonok tulajdonosai, hogy ők 
fizetik a sulyos adokat, tehát a helyi hatóságok neenge- 
délyezzék, hogy a vándor kalapárusitok őket ilyen 
módon megkárosítsák. 

a féltékenység öt. Borzalmas halállal vetett 
végett életének egy Popovits nevü bányász az elmult 
kedd éjszakáján. A nevezett ugyanis mert a telesége 
téltékenységget üldözte állandóan kedden este mikor 
munkába ment leugrott a pár száz méter mélységü 
bányaaknaba és azonnal kiszenvedett. A szerencsétlen 
embert 5 árva gyermek siratja. 

a róm. cath. plébániai hivataltól nyert 
értesülésünk szerint az idei rendes halottak napján szo- 
kásos ternetőbeni kivonulás vasárnap délután 5 órakor 
meglesz tartva. A hivek felkéretnek, hogy e fenti idő- 
ben a gyülekezettel együtt vonuljanak a temetőbe tar- 
tandó miséhez. 

eEtlegyzés. Hirsch Micikét (Lupeni) eljegyezte 
Goldstein Arihur (Petroseni). (Minden külön értesítés 
helyett). 

Étjegyzes. Lándírász Mariska Petroseni és 

Járai Viktor Cluj jegyesek. 

Vasárnap, nov. 1-én Harry Piel ! 

Varrőgépek és csillárok nészletfizetésre kaphatók 
az ,„Electrá"-nál Petroseni Str. Reg. Ferdinand a 
Bányász gyógyszertár mellett. Masznált és rossz varnó- 
gépeket magas áron megveszünk. 

Vasárnap, nov. 1-én Harry Piel ! 

Munkát keresnek: 
2 szakácsné, egyik csak tőzésre ajánlkozik. 2 

lakatos, 5 hivatalnok, 1 férfimunkás (könyü munkára.) 

Munkát kaphatnak: 
2 szakácsné (1 Cralovára), 1 manikürös leány, 4 

czipész bakkancskészitéshez Szászvárosra, 20 kőfaragó 
20-30 Lei órabér, 1 badogos, 3 asztalos (1 freser,) 1 
tüszerkereskedő segéd (Vulcánban,) 3 házilány 

jönt Harry Biel Jön! 
a vasidegszetü ember 

Nov.1. az Apollóban. NOYV- I. 
Az idény legszenzációsabb kalandor képe 

vasárnap, november 1-én. 

Magánházban különbejáratu butoro- 
zott szoba azonnal! vagy 1-re kiadó. Meg- 
keresések Grósz hirlapaárudában. 

SPORT. 
sorozatos gorombaságok, amelyek a mai 

sportot általában jellemzik, az elmult vasárnap ismét 
szaporodtak eggyel. Azt mondhatjuk, hogy a mai 
sport már eltévesztette jelszavát, hogy ép testben 
ép lélek és ehelyett az ép testben rossz lélek jelsza- 
vával indul minden küzdelembe. Más jelzőt már iga- 
zán nem tatálunk az eldurvult mérkőzések kritizálá- 
sára, mert ami az elmult vasárnap történt, az egye- 
nesen a drasztikum lealacsonyitó jelensége esupán. 
Az Amte egyik műüveletlen csatárának Auernek un- 
intelligens és trágár magatartása minden jóizlésű em- 
bert megbotránkoztatott. Ugyszintén az az Amte esa- 
tár is, aki szembekőöpösdit játszott az egyik Ucasp 
beli csatárral. A biróról ninesen mit mondanunk, 
mert annak a munkáját nagyban megnehezitik a sok 
felelőtlen elemek közbekiáltása és főleg a tribünről 
és az intelhgensebb közönség részéről elhangzott ,ki- 
szólások", amelyet nem ment az sem, ha azok az 
urak bármilyen lelkes footballisták is. ÜUriemberek 
sohasem mennek együtt az árral. Logikusok, de nem 
segítik elő a botrányt. Viszont megbotránkoztató De- 
meternek is a felelötlen kijelentése, amellyel senkisem 
azonositja magát. Elvégre mindennek van határa és 
kidobással sem lehet megfenyegetni azokat, akik a 
fanatikusok hevével közbekiabálnak is. Erre Demetert 
nem is kérte fel senki, tehát feleslegesek az ilyen 
tulbuzgó dolgok, amelyek csak hátrányára vannak a 
mérkőzések nivójának. 

Eredmény a következő : 
amte-uUcaso 2:2 (0:2). 
Az első félidőben az Amte van fölényben és ez 

a fölény megszerzi neki a vezető goolt, valamint az 
első féndő végéig a másodikat is. 

második félidőben azonban a mérkőzés el- 
durvult. A játék ezen idejében csaknem állandó az 
Ucaspé fölény, amely aztán esakhammar megszerzi 
az Ucasp első goolját is, amelyet Kimminich lőtt az 
Amte kapujába. Majd egy kéesőbbi jól parirozott 
lövéssel Nemes egyenlit szép gooljával, a nellyel 
egyben a végső eredményt is beálitja. 

A mérkőzés csak a második félidőben durvult 
el az aradi csapat kezdeményezéséből. Kár volt, merr 
egyébként tartalmas mérkőzest nyujtott volna a széeb 
számu közönségnek. Biró: Steinhübel volt, aki nem 
mindenben elégitette ki a közönség kivánságait. 

Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délutáan 2-6-izz. 
Ugyanott fogaszati munkák részletfizetésre is. 
Tört aranyért mindenkinel magasabb 

árat tizetek 

Mielőtt varrógépet vásárol, te- 

kintse meg raktárunkat, mert 

sok pénzt takarithat meg. 

Krausz é Co. 
varrógép és kerékpár raktár 
Petroseni, Str. Reg. Ferdinand 61. 

Nincs tö 
szappant használ. 

bbé piszkos kéz! 
Ha HL kézmósó homok- 

- Minden munkásnak nélkülözhetetlen. - 



A oldal. ZSILVÖLGYI NAPLO 

Helybeti elsőrangu üzletben egy csinos, 
jó megjelenésü kisasszorny mint elárusitónő fe/vete- 
ak Levélbeni ajánlatok ,A munka nemesit" jeligére e 
lap kiadohivatalban küldendők 

Csemege sajtok és gyümölcsök a „Vegetárián" 
csemege üzletben. Legközelebb megnyilik ! 

Bivalytej a ,„Vegetarian" élelmiszer üzletben. 

Leg 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden féle uj har isnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 
„Emma mecharikai kötőintézet 

0-26 Str. Printul Niculaz (Mátyás-u.) 

közelebb megnyilik ! 

Moegnyilik! A „Vegetarian" tej, vai, 
sajt és csemege csarnok ! 

Hova megy az egész világ ? 

„Daia' 
vendéglő és szállodába, 
a mely sürgösen meg fog nyilni. 

Str. Regele Ferdinand 18. 

Petrcseni. k
z
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m
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m
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Legjobb és legolcsobb árut 
csak a 

9 

eipőüzletban kaplhat 
Petroseni fiekiában. 

Strada Regele Ferdinand. 

Gbitiu Sándor e.............................. 

vendégtös és szállodás. 

Szabászati tanfolyam 
kezdődik i. hó 19-én. 

Jelentkezni lehet mindennap délután 
Varga Gizelia tanárnőnél. 

Plébánia e 

Figyel jen jüi ár is fmtos 
Riándék 

könyvek, irodalmi regények és az egész 
ilágirodalom legujabb kiadása, ifjusági 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

Van Ünnek fogalma arról, 

hogy a 

cipő vezeti a divatot ? 

Ferdinand u. meiroseni str. Reg. 

.
.
.
 

iratok, divatlapok és ss..................... 
— 

ireszerek 
valamint játékáruk, levélpapirok nagy válasz- 

tékban és egy 

18 kötetes pallas lexikon 
alkalmi áron, a fenti áruk pedig napi áron 

kaphatók: 

Grész Vilmes njságárudájában 
Petroseni. 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bacuresti 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

bányászokat is biztósitásra 

Föügynökseg Petroseniben 

Három üzlethelyiség 
azonnal kiadó 756 sz. alatt 

Lupeniben (Brája-telep). 

Paláncz Ferencnél. 
Drogueria 

la sarpe. 

Ha köhös, ha tái amelle 
vásároljon gyógycukorkákat a 

Kigyó drogueriaba. 

Tekintse meg kiraka- 

tjátérlekőletl ez k. sszeze: IIoNyás 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vollalat 

Kigyó 

drogueria 

aál minlamami asztargályos és lakatas mukit. 
Éessemessessezessesegesssezsessezesszes 

iha Eledhula Ie Soriatala na Mji 
H 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszetők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 

Üztletmegnyitás ! 
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 

tudomására hozni, hogy e hó 1S-tő! kezdve 

ANIN zker. N 
a Talán-téle házbanye 

nyitottam és mindent ekövetve a a legkényesebb 
igényeket is igyekszem kielégiteni. 

ruim elsőrangu mintáról és mérsékelt napi 
áraimról a n. é. közönség sziveskedjék üzletemben 
meggyőződni. 

sz 

Tisztelettel : 

Zsigmond Vilmos 

Ne feledje el, 

ÜNIO 
legolcsóbban fest, tisztit női és férfiruhákat, 

selymet, szövetet és minden itt fel nem sorolt ru- 

hanemüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul. 

Gyásztestés 24 óra atatt. 

Muhely: Régi Vágóhid-utca 725. (Kvitt-ház). 

Felvételi üzlet. Paki Ferenc kézimunka-üzlete 
Petroseni. (Parkkal szemben) 

kereskedő. 

F
E
 

e
 

nnsamul hianlyll 

Filiala: Valcan, Aninoasa, Petrila 
in Pelroseni: Zir. Mihai Vitsazut t1 

Face comert de máce- 
lárie, mezeluri, brutárie, 
coloniale, manu factura 
(textíle), tutun, sare, sá- 
pun, cereale Si de ori 
ce alte articole necesare 

gospodáriilor. 

Vinde la toata lumea 
mai efiin ca ori unde 

[ 

A 
N 

TELEFON: 

Má hk 1r Hi 
Petroseni. 

Fiókok: Vulkán, Aninosza, Petrila 
Petroseniben Str. Mihai Viteazu: 11 

Foglalkozik a kereske- 
delem minden ágával. 
Ajánlja dusan felszerelt 

Afüszer, termény, divatáru, 
dohány, só, szappan, 
husáru és hideg felvá- 

gott raktárát. 
Ilegolcsóhb heszerzési forrás. 

BPontos kiszolgálás ! 

lmczomcsma 

Mélyen teszálttott árak 
vannak érvényben 

lőwy Sándor áruházában 
Petreoseniben 

Oksóbban mint bárkol. 
Férfi ruha kék, fekete és 

szines Lei 1150 
Férfi ruha cangár szövetből 

minden szinben Lei 1490 
Raglán jó dublé posztóból Lei 990 
Francia téli felőitő Lei 1430 
Télikabát rövid, jó meleg 

béléssel Lei 810 
Ténkabát rövid bundabéléss 

és szőrmegallér Lei 1370 
Fekete hosszu télikabát Lei 2700 
Struks priccses és pantalló Lei 258 
Bársony nadrág, vas erős Lei 322 

Azonkivül saját műhelyemben készitek 
a legszebb kivitelben sürgős esetben 24 óra 
atatt mindenféle ruhadarabot 

Kivánságra dusan felszerelt colectiom- 
mal szabászomat bárhová saját költségemre 

Tisztelettel: : 

Lőwvy Sándor 

leküldöm. 
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